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Part 1. £ 4528 W

restart:

tp ) B 2 e S F R B AR ARFEE L AR

restart: i it o

AAEE D + - * / sqrt() N

#REA CdifFQ intQ

PAEBRE I= o blde XI=3; YI=X-6;

hodk B 2 B3 sk Blde x(t)=3t°+5t-9 > R| Maple #1f 4o

[> xX:=t->3*t"2+5*t-9;

Maple p z et ¥

) A5z PI(BLLPE~BITE]B)

() AE#V-1:1

(3) z &x#:sin() cos() tan() cot() sec() csc)

(4) 7z &x#k:arcsin() arcos() arctan()...

(5) dpdad i exp()

(6) p #Zyt#ad: log(x) 2 In(x)

(7) 710 5 A& 2 E 22 5 rastsd s log[10] () log[2] ()

FplEs gt s 0 evalt()

fpEs igk@bj) %7 0 evalc()

S gk x(), z(X,y)

- W T plot(sdk, REFR, 4EH R 1, 4EH 8 2, 4EHE N);

e olde X(E) & G(TF)

REHFF e €=-2..2 & T=0..5

e 4R Rengpd (4e color=blue) -~ &igfe o (bl4r
thickness=2) - # 24 (&4 NnuMpo ints=300)

"? (0

plot(x(t),t=0..2,color=red, thickness=3, numpoints=500);

10 0 &0 g Badcd M Bip e R s i f;.]arxl(t),xz(t)...,xM (t) L I LR )

e E Al - BE > Maple etV 4o
plot([s#k 1, 52, ,58M], BEFF, S EA R 1,4 EH L 2, BB N);

11 4F 8

(1) # 2 #F#&X=3+5] : X1=3+5"1;

(2) FHHEXHFmAZ BB A=Re(X); B:=Im(X)

(3) tH#E X drtgR: R:=abs(X);

(4) FHgE Xzt o(1iERk £ 7))  thetaz=argument(X);

(5) HHERFZEUEAB] h 4729 ALE>B L& evalc(2);
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(my 1)

Frt T RleniE o F kg F R AN AT
(1) x=log(18.5)

(@) y=log, [1+ sin(0.15)-e’2]

057 . T
A Z=M(4+&Se )anﬂgj
@ W=i(2t2 +5)dt

(5)u:giéﬂn6mﬂ

> restart:
> x:=1og[10](18.5);
X:=1.267171728

> y:=log[2] (1+sin(0.15)*exp(-2));
In(1 +0.1494381325 ¢ )
y= In(2)
> evalf(y);
0.02888630090

> z:=In(4+3.5*exp(0.5*Pi1))*sin(Pi1/3);
z:= ; In(4+35e°°™) /3

> evalf(z);
2.629871864
> wi=int((2*t"2+5),t=3..5);
o 226
T3

\

u:=diff(exp(t)*sin(30*t),t);
u:=e'sin(30t) +30e'cos(30t)
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(¥ 2)

R VLY
(1)  x(t)=3cos(20xt)—2sin(127t)

(2)  y(t)=[3+2cos(10t)|-cos(257t—7/6)
@A) z(t)=co (407zt—18j 3sin 57zx)dxj
(4) w(t)=6e* -3t%"

> restart:

> X:=t->3*cos(20*Pi*t)-2*sin(12*Pi*t);
x:=t—>3cos(20t)—2sin(12 nt)

> y:i=t->(3+2*cos(10*t))*cos(25*Pi*t-Pi/6);

yi=tos (3+2cos(10t))cos(25nt—g]
> z:=t->cos(40*Pi*t-32*int(2*cos(5*Pi*x) ,x=0..1));
t
z :=t—>cos[40nt—32f2 cos(5 7 x) dx]
0
> wi=t->6*exp(-2*t)-3*t"2*exp(-t);
— (-2t) 2 (-t)
w=t—>6e -3t°e

IITvTINITY
KU ASTRAI

] il
JUMH w““ M M HM

J M | }

plot(z(t),t=0..4,numpoints=500);

T
jm]mm\ W\ﬁ I‘I\ull ‘ln [Hih" lIl ”

plot(w(t),t=0..15);

\%

plot(x(t),t=0..1);

\

plot(y(t),t=0..3);

m

\%

V' |MW|
\} I h

\%
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(¥ 3)
31 x(t) = 308 (407t — 7/3) e 2 & 4 91t = 0.1 P chik 35§ &

> restart:
> X::t—>3*COS(40*Pi*t—Pi/3);

x::t—>3cos(40nt—gj
> plot(x(t),t=0..0.2);

AL
Ty

%]

=]

%]

> evalt(x(0.1));

1500000018
(e 4>>
31 x(t) = 3sin(107t) +5cos(6t) |-e7™ & £=0 | 2 2. ¥ e A5 > 1 45 2} £=0. 1 pF ek A
B A
> restart:

> X:=t->(3*sin(10*Pi*t)+5*cos(6*Pi*t))*exp(-2*t);
X:=t— (3sin(10 nt) +5cos(6 nt)) el ?Y
> plot(x(t),t=0..2);
6_

4

2_

0 i) D.'a\j_'a ‘o 1 w2 14 16 18 2
t

> evalt(x(0.1));
-1.265008582

-5

=8

.‘\\
—
e




SEA B RR Y RH

(¥ 5)
Bl T ek A F k- SRRl T UA RS BT

(t)=3cos(3xt)

y(t)=3cos(37t—7/4)

> restart:
> X:=t->3*cos(3*Pi*t);

X:=t—>3cos(3mnt)
> y:=t->3*cos(3*P1*t-Pi/4);

y:=t—>3am(3nt—2)
> plot([x(t),y(t)],t=-1.._.1,color=[red,blue]);

(¥ 6)
3k A=5+8j » B=7-9 » C=12-4j » Fo11 T i fccn@ 28 A £ 38 B JRIF R 112 4p & O G
B RERHS ER)

(1) z,=(A+B)-C

(@ Zz,=(A-B)/C

>

restart:
> A:=5+8*1; B:=7-9*1; C:=12-4*1;
A:=5+81
B:=7-91I
C:=12-41
Z1:=(A+B)*C;
Z1:=140-601
abs(Z1); argument(Zl);
20 /58

—arctan (3)
-
evalf(argument(Z1)*180/P1);
-23.19859051

Z2:=(A-B)/C;
23 49
72 = 40'+40
abs(Z2); argument(Z2);
/2930
40
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—arctan 49
23

> evalf(argument(Z2)*180/P1);
115.1447856

S
— N 3 I,Z—T %&mlﬁ' ’ g%_’j—ljlij’.fgé:,ﬁmqii\%ﬁ
(1) x=log(92.3)

(2) y=log,|2+cos(0.127)-e* |

_in[442.65 |sin[Z
A3) z_In(4+5 e ]sm(Bj

2
(4 w=([(3°+12)e " dt
1
(5) [Zt e cos(0.3t) |
=~ Hm AT AR
(1) x(t)=|3cos(127t—27/5)—-2sin(7zt +97/4)]e”

)=
(2)  y(t)=[1+2sin(8t)]-cos(25t-x/6)
?) z(t):3cos(257rt 3OI[ZSIn 57X)+3cos(7zX) ]dxj
(4) w(t)=6e"+t%e™

Z BT S AR Al - SRR > A RS BT
x(t)=3sin(3xt)
y(t)=3sin(3zt+7/5)
z(t) =3sin (37t - z/5)

LEA IR

=
=g

7z ~ Bk A=4-6J 0 B=5-9J » C=8+3j > R TiF#cenFINA BIRBiRG R U E 4k

O Gir#is Rkt & R)
(1) Zz,=(A+B)-C
(2 z,=(A-B)/C
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Part 11. © Maple R$HfE2 sL8Hf0 pehi@ JIE %
B B ERE

> restart:
Step 1: %ﬁ 71 9O e A P tau fUEPE L 2R H Y,
> gi=t- >A (Heavusuée(t+tau/2) -Heaviside(t-tau/2));

g=t—>A (Heaviside(t + Z) - Heaviside(t - ;D
> g(-tau/2):=A/2; g(tau/2):=A/2; #[Nth t=—tau/2 ¥ t=tau/2 &gsid M [

pEs R e R

> A:=3;tau:=4;

> plot(g(t),t=-5..5);

42 U 2 4
t
Step 2: I AR gCORYSITH GCR T gCO ISR = i1t His
> with(inttrans):
> G:=F->fourier(g(t),t,2*Pi*T);
G :=f — fourier(g(t),t, 2 f)
> plot(G(F),f=-3..3);

1249

f\ﬂf\/\
-ﬁ””-ﬁ“u-’h}v”i\/‘\ﬁu“ﬁu%
2]

# 9O ﬁ?gﬁt'G(f)ﬂﬁﬁifﬁllG(f)l
> plot(abs(Gél)) =-3

11-8
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f
#1% Phi(H= arctan(G(RUEHI/GCRIIHT » #111Phi (A7 -Pi. P ol

ElfﬁG(f)[Jﬁh*if
> Phi:=F- >arct£F(lm(G(f))/Re(G(f)))
— 3(G())
=f- arctan(m(G(f))j
FlOFS SR 7Y 3 R iRl Im(G(F))=0 > *M%*fﬂ?5i§j~'f FJF s AR ESER O >

( Phi(f)=0 )
> plot(Phi(f),f=-Pi..Pi,thickness=3);
1_

0.57

0.5

S8 < ) A AN QYR U S SO CCRF
> restart:
> g:=t->A*(Heaviside(t+tau/2)-Heaviside(t-tau/2));

g:=t—>A [Heaviside(t + ;) - Heaviside(t - ;D
> g(t-tau/2):=A/2; g(t+tau/2):=A/2;

-3}

T
g(t+ 2).
> with(inttrans):
> G:=F->fourier(g(t),t,2*Pi*f);
G :=f — fourier(g(t),t,2nf)

N[> N>

> AI=3;
A:=3
> with(plots):
Warning, the name changecoords has been redefined

> U:s=array(1..2):
11-9
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g

>
U[1l]:=animate(g(t),t=-10..10,tau=0.1..10,numpoints=500, title=""g(t)
Il) :

>
U[2]:=animate(G(F),f=-3..3,tau=0.1..10,numpoints=300, title="G(F)")

> display(U);

at) Gif)
3007
25,
250
20,
200
15,
150 ; 0 ¢
1.00 5
E0 302 0 W o2 =3
ct

GREY LD

11-10



2R ke ) E
> restart:
Step 1: ”—f-[ l g()Es l@ A FI'I@ tau - ?_ [ [tj 10 Eﬁrtjigj ) %',H',%U%
> g:-=t- >A (HeaV|S|Ae(t+tau/2 tO) Heav ide(t-tau/2-t0));
g:=t—>A (Heavmde( o toj - Heaviside(t - % - tOD
> g(-tau/2+t0):=A/2; g(tau/2+t0):=A/2; #}]-°t=-tau/2 =l t=tau/2
3B-°0_AljA}] ' 1¥2] - prowa@-01é»UvE-E

T A
g(_2+to) A

A

3
=4
1

> A:=3;tau:=4;t0:=1;

DA >
o

> plot(g(t),t=-5..5);

[WA]

259
159
0.5

42 U 2 ;" i

Step 2: ' (AF[S R gCOFYHT GO gCOIUFSIFR 2 4111 i
> Wlth(lnttrans)
> G:=F->fourier(g(t),t,2*Pi*T);
G :=f — fourier(g(t),t, 2 f)
AR i GO VIR - PEL GCRYRLFZR > FU=Fh el GCRY IS W AR
> plot(G(F),f=-3..3);
"

0.5

0.5+

#QGQWEM%ﬁﬂGﬁﬁuﬁﬁ@IGﬁﬁl’$%rW?%ﬂ%%W%m%%%EWW
> plot(abs(Gé] )),=-3..3);

1-11



3 2 1 1 2 3
f
Z Phi ()= arctan(G(f)pJ%ﬁﬁ/G(f)ﬁJéﬁH) ’ &Phi(f)?ﬁ—Pi..Pi%ﬂﬁ@Uﬁ'
Bl t"r G(f)ﬁ Jﬁln‘ﬂ——g
> Phi:=F- >arct£F(lm(G(f))/Re(G(f)))
— 3(G(1))
.—faarctan(m(G(f))j

> plot(Phi(f),f=-Pi..Pi);
1E

—Cl

15
ST mi;”n E‘}Jélﬁ%l ',*tjjgl, n‘%»"EH]f ]:%ﬂ’ kﬂ;f%‘;:’?ﬁln‘ﬂjf p Ja@[ ?EJI/ %ﬁ%ﬂ;ﬁjﬁﬂ;ﬁ
EIT f[-ldtr'r Hj *%ﬁlJ?JF&liﬂ@
start:
> g:=(t)->A*(Heaviside(t+tau/2-t0)-Heaviside(t-tau/2-t0));

g=t—>A (Heaviside(t + % - toj - Heaviside(t - % - tOD
> g(-tau/2+t0):=A/2; g(tau/2+t0):=A/2;

T __é
g(—2+t0) = D)

%;+m}:§
with(inttrans):
> G:=F->fourier(g(t),t,2*Pi*T);
G :=f — fourier(g(t),t,2nf)
> Phi:=f->arctan(Im(G(f,t0))/Re(G(F,t0)));
3(G(f,10))
ER(G(ttO)))

\%

O =f> arctan(
> A:=3; tau:=2;
A:=3
T:=2
11-12
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> with(plots):
Warning, the name changecoords has been redefined

> U:s=array(1..3):

>
U[1l]:=animate(g(t),t=-10..10,t0=-6..6,numpoints=500, frames=13, titl
e="Time Domain Waveform'):

>
U[2]:=animate(abs(G(f)),f=-Pi..P1,t0=-6..6,numpoints=300, frames=13
,title="Amplitude Spectrum'™):

>
U[3]:=animate(Phi(f),f=-Pi..P1,t0=-6..6,numpoints=300, frames=13, ti
tle=""Phase Spectrum'):

> display(U);

Time Domain WWaveform Armplitude Spectrum Phase Spectrum
] 3.00
250
2.00
1.50
1.00

A

A B @ &
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Part 111. 2 Maple i # Sdkid 4] £ 2k
1. 420 @ W EIE e 7 0T B AT Ak Silieg, (t)

9 (1)

A

1
| > t
1 2 3
2. B E
& 2znt . 2znt
gl(t):a0+2{ancos 7=+, sin 2 } E
n=1 TO TO

T 1 2

8, =+ gl(t)dt=1U3dt+j1-oltj=i
TOO 3 0 1 3

T

a, =£J' g, (t)cos 270t
00 TO
2
I3 05.27Z dt+jl-cos@dt L [2-sin2n—”+sin4n—”j
3 ) 3 nz 3 3
=—Ig1 sin 27t dt
0
2
IB sin—— 2t dt+jl-sin—27mt dt 1(2 coszn—ﬂ cos—4nﬂ—3)
3 1 3 o 3

3. Maple 5] @ Hjaftda, ~ a, 2 by dfi» e (i d F7)7 Fd Maple k=

$’#%&3%%@$$@%@ﬁ%?ﬁﬁgd)mﬁﬁ B o

> restart:
> #£% Fourier series fiUjz"
>g:=t->a0+Sum(*a(n)*cos(2*Pi*n*t/T0)+b(n)*sin(2*Pi*n*t/T0) "

1..N);
N
g ::t—>a0+[ > 'a(n)cos(zq;ontj+b(n)sin(z%lt)‘]

n=1

> #j[t1 a0, an » bn FUEETES » UK Int @4 int > maple fﬁ,gaq Hia0 puE

%'(a0=4/T0)
> 80:=1/TO*(Int(3,1=0.. 1)+Int(1,t=1..2));

f3m+j1m

1
T0

a0 :=

11-14
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>
a:=n->2/T70*(int(3*cos(2*Pi*n*t/T0) ,t=0..1)+int(1*cos(2*Pi*n*t/TO
),t=1..2));

1 2

2ntnt 2nnt
2 J’ 3 cos( 0 )dt +J cos( 0 ] dt
0 1

TO

a.=n—
>
b:=n->2/TO*(int(3*sin(2*Pi*n*t/T0), t=0. .1)+int(1*sin(2*Pi*n*t/TO
),t=1..2));

1 2

. (2nnt 2nnt
2 Jgs.n( d )dHJ {250
0 1

TO

>#{ gﬂjmﬁMTolb@{m%@wMNm@%@t = B
> TO:=3;N:=10;

b=n—>

T0:=3
N:=10
> #i/[IEJ EIEJ?’F‘[”‘ Hian % bn fUFFERHER , - simplify ?‘F]—?JFI‘}I:—?%%UF;%[’“‘
> a(n)
.(2mn . (4mn .(27mn
BSm( 3 ] sm( 3 j—sm( 3 j
Tn " Tn
> simplify(a(n));
Zﬁ{zgnj+ﬁ{4gnj
Tn
> simplify(b(n));
2cos(zgnj—3+cos(4gnj
B N
> 4R QCORYETY, BIIRN=10 fOE 81 50 » S8~ EEIBRLR FTi s 16
> plot(g(t),t=-5..5,thickness=3);
g o 1
25
2_:
1.5
1 VUU\
0.5
..uﬁ
-4 2 A T
t
> #EY R RO o ST bl BER ({0 EAE T CYRERLKT STV a0, an, bn
g
> restart:
>
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-

g:=t->a0+Sum("a(n)*cos(2*P1*n*t/TO0)+b(N)*sin(2*Pi*n*t/T0O0) ", "n"=1

--N);
N
. , 2nnt . (2nnt),
grt—»a0+(ggldn)am( 0 )+bunsm( 0 )]
> a0:=4/T0;
4
ao,-fa

> a:=n->(2*sin(2/3*Pi*n)+sin(4/3*Pi*n))/Pi/n;

2 sin g n +sinﬂ n
(57l =)

TN
> b:=n->-(2*cos(2/3*Pi*n)-3+cos(4/3*Pi*n))/Pi/n;

Zwsgnn —3+wsﬂnn
3 3
b:=n-—>-
Tn

> #}If] N &5£% 100 » Eﬁﬁgﬁ;ug@ﬂﬁjﬁ;%@tfj{j%;j_? » o 51”@ N s T E'fJEET gﬂ‘;@@ Iy
iUk
> T0:=3;N:=100; #=H TO 954 3

N := 100
> plot(g(t),t=-5..5,thickness=2,numpoints=300);

—

2.5

a.=n—

2-

1.5

1.

=

11-16
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Part 1V. ™ Maple %jzfcs > 42

L BRRMA RS

2
9Y 6d 5y-0
' dt

. &3 initial condidtion v(0)=4,

o RfRAeA > ARl fR2 FriaE F (L) chd RUE

restart:
del :=difFF(v (L), t$2)+6*di FF(V(L) , D) +5*V (L) ;

_(d? d
del := [dtz v(t)] +6 (dt v(t)j +5v(t)

dsolve(del,v(1b));

vit)y=_c1e™y c2eY
ini:=v(0)=4,D(v)(0)=-24;

ini :=v(0)=4,D(v)(0)=-24

dsolve({del,ini},{v(}):

v(t) = e 5
with(DEtools):
DEplot(del,v(t),0..5,[[ini]],stepsize=0.1);

47
31
vt) 2
15
g 1 2 té 1 5

11-17
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Part V. 2 Maple #i# DSB i 3t % st

> restart:
?ﬁ@
#EB I MR EYE m(O) WERY ()OI
>m:=t->0.6*cos(2*Pi*fml*t)-5.7*cos(2*Pi1*fm2*t)+2_.5*cos(2*P1*fm3*t)
' m:=t— 0.6 cos(2 nfmlt)—5.7 cos(2 nfm2t)+ 2.5 cos(2nfm3t)
> c:=t->cos(2*Pi*fc*t);
c:=t—cos(2rnfct)

> fm1:=300;fm2:=700;fm3:=1300; fc:=10000;

fml := 300

fm2 := 700

fm3 := 1300

fc := 10000

\%

s:=t->m(t)*c(b);
s:=t— m(t) c(t)

> plot([m(t),s(t)],t=0..0.006,color=[red,green],numpoints=300);

Ik n

~

;Mﬂ " M( \h Mm»
0l

0
2
wE
)
g

Ejﬁ%‘

> #F"r}ﬁ"i‘:k?*‘l W™ B PR E putfl b £ B theta=60 &

> x1l:=t->s(t)*cos(2*Pi*fc*t+theta) ;theta:=60*Pi1/180;
x1l:=t—>s(t)cos(2nfct+06)

0:="
3
> plot([m(t),x1(t)],t=0..0.006,color=[red,green],numpoints=300);
8
B
4
2 u
mylmm Aﬂm
R
-4
£
8

> S SRR SR 5 (M S e
> sin%}::tﬁiilsiﬁg(}ﬁﬂf;y(Piit); Jgr i

11-18



sin(m t)
i
> F:=t->2*B*sinc(2*B*t); B:=1500; #?‘y‘%?ﬁfj&%ﬁ%%‘i#@ 1.5kHz (F=m(O) P
151}
F:=t—>2Bsinc(2Bt)
B := 1500
> yD:=t->int(x1(t-tau)*F(tau),tau=—infinity. . infinity);

sinc:=t—

yD =t - foxl(t—r) F(t) dt

> pIot([m(t),yD(t)],tzo--0-006,;olor:[red,blue]);
ck

E_
2

UE:::;j 0.0 oz hoo@ds odes S 0005 N 0A06
-2
4]
5]
E

rit)
yOit)

> #i/['fr'{ ELPRA R (theta=0) - HIRERIRHILE| X [F 0% (7]
/

yD()=1/2*m(t))
> theta:=0;
0:=0
> plot([m(t),yD(t)],t=0..0.006,color=[red,blue]);
8_
E_
14
2- i I:
a :::jf 0,081 ‘002 0.003 0.004 0.005 0.306
-2
4]
o
5
mit)
yOt)
>
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CEAFAR Y 1H
Part VI. 1 Maple ## FMid 3 % 5t

FMFﬂﬁﬁﬂﬁfaﬁﬁﬁ%A|@§3§#f£p$‘m(t)— .4*sin(10*Pi*t)+.7*cos(6*Pi*t);
T EM 1S [ELS m S @R 1L kF=25Hz/V > fl1dfis B 50Hz
(1)§HJEFMlﬁﬁfﬁf$ﬁ3%h¥?ﬁ¢j%
(2)?1 7 FM If[ffFE Jﬁﬂéﬁgwyﬂfﬁ i

> rest rt:

STEP 1: 3 JLHEHEN " _

> m:=t->0.4*sin(2*Pi*ftml*t)+0.7*cos(2*Pi*fm2*t) ;

m:=t— 0.4sin(2nmfmlt)+0.7 cos(2 = fm2 t)
STEP2: &

Ebi}*”L1 FMi%ﬁémaﬂJFM|[#?§r§L* s FM(t)
> s FM =t->A*cos(2*Pi fc*t+2*P|*kf*|ntEm(alpha) alpha=0..1t));

t
s_FM::t—>Acm{2nfct+2nkfJnﬂa)da]
0

> #urow°Nv.E-E
> fml:=5;fm2:=3; fc:=50; kF:=25;A:=3;

fml =5
fm2 :=3
fc :=50
kf :=25
A=3
g5 FURIESE m(e) W
> plo &(t) t=0..1);

0.

(]

(WA
Ry AT

14

o

LSRR FM [RERRYL4E Fmﬂ%u%ﬁmﬁi’wgﬁw$€ﬁwﬁﬁ
> plot([m(t) s_FM(t)],t=0..1
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kf :=10
> plot([m(t),s FM(t)],t=0..1,numpoints=300);

s |

2

> kf:=10;

19 L 1

D; 0z i all EELF““"Jf

] el
_1 -1 L=

2

3_
STEP 3:ifi

#Eﬁ% FM I—I#THJF)J [_{‘H—%E:Tﬂ— oIy fhf\"ﬁﬁi} i N EFE,
ék)—A 2*P|*fc+2*p|*kf*m(t))

> r1.:t—>diff(s_FM(t),t);

rl =t - diff(s_FM(t), t)
R HETR 0 1T, Fo/Fd+m(E) VB > 51T r2(t)
> r2:=t->(rl(t)/A)/(2*Pi*kf);

#HI r2(0)E m(t)
> plot([m(t),r2(t)],t=0..1);
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# T E 0 r2CO)RSH

Mi

> plotE[m(t) r2(t)-fc/kf],t=0..1);

£

02

08

‘; AR R S

1ﬂﬁgF%@#@Ww
> beta: Am*kf/fm'

fj““ Am=1.1, fm=5 Elﬂgﬁ‘@?’ BeEh

Am:=1_.1;fm:=5;

> evalf(beta);

b

25Am

Am:=1.1
fm:=5

5.500000000

BUSEL B 2R > PV RIS 65H2

> B:=2*(1+beta)*fm;

B :=65.00000000
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